

200家庭 聯手尋子



來自各地逾200家庭在河南鄭州發起集體尋子。

活動當天，該群家長集體製作了百米長的尋子宣傳海報，站在鄭州地標性建築二七塔前，向途經的市民發放尋子訊息，介紹自家孩子的情況。「我們抱團取暖集體尋子，希望通過此項活動呼籲更多人看好自家孩子，參與阻止拐賣兒童的隊伍，為每個家庭的兒童搭建保護傘。」這是200多個失去孩子的家庭願望。

發起人尋親十八載

尋找自己孩子已18年的郭剛唐，是電影《失孤》原型人物，正是組織這

由香港巨星劉德華演出的電影《失孤》，近期一度喚起大眾關注這個丟失孩子的弱勢群體。電影故事中的原型人物郭剛唐，日前組織了來自內地各地200多個丟失孩子的家庭，聚集到河南鄭州進行集體尋子，希望通過這種方式，以及借助社會力量，在茫茫人海中找到失聯的孩子。

香港文匯報記者 曹宇 鄭州報道

郭剛唐尋子已有18年。
本報河南傳真



次尋子活動的發起人之一。從1999年開始直到現在，郭剛唐每天都騎着摩托車穿行在不同的城市裡尋子，十幾年間，他已經騎了40多萬公里路，而孩子依舊杳無音訊。然而，他表示，只要一絲希望就絕不會放棄，不管多麼艱難，也會繼續尋子。

如今，郭剛唐仍沒有找到自己的孩子，但多年來，他卻成功幫助別人找到了7個孩子。每次助人成功尋回失聯孩子時，郭剛唐都堅信，在不久將來就能找到自己的孩子。

郭剛唐說：「弄丟了孩子是我的責任，剛開始尋找兒子時，是一種自我救贖，但尋子路上，遇到的許多好心人，讓我很感激，於是我就幫助他人一起尋子，這也算是一種抱團取暖吧。」

8歲「春晚福娃」病逝 一直盼再登台

「春晚福娃」鄧鳴賀前日因白血病（血癌）復發去世，年僅8歲。其爺爺證實了這消息，並透露鄧鳴賀的遺願是能再度登台演出，追悼會昨日在河北舉行。

《梨園春》2008年年度總冠軍韓鵬飛昨日在微薄透露，「年畫娃娃」鄧鳴賀血癌復發，前日搶救無效去世。韓鵬飛寫道：「從兩三歲開始，我們看着他在《梨園春》的舞台上一天天長大，看着他以小福娃的形象登上春晚的舞台！直到現在還是不願相信這是真的！寶貝，沒有疼痛的天堂，願你安好！」

「豫劇紅孩兒」擅長歌舞小品

鄧鳴賀爺爺鄧慶華在電話那頭難掩悲痛之情，聲音顫抖。他談到孫子未完成的心願，他歎口氣說：「他一直還想登台演出。」另外，提及鄧鳴賀妹妹鄧鳴璐，鄧慶華坦言孫女兒將留在北京，完成哥哥未完成的心願。

鄧鳴賀，人稱「豫劇紅孩兒」，擅長歌舞、戲曲、小品，曾獲得河南電視台2010年度《梨園春》少兒銀獎播主。他曾在2012年、2013年連續兩年登上中央電視台春節聯歡晚會。2013年因患血癌而在北京市兒童醫院接受治療，確診為急性白血病，並於同年出院。

鄧鳴賀去世的消息傳出後，曾擔任2012年、2013年央視春晚導演的哈文在微薄中寫道：「天堂沒有病痛，寶貝，走好。」

鄧鳴賀。
網上圖片



書畫名家繪京杭運河全貌

在京杭大運河成功入選世界非遺名錄一周年之際，北京市通州區與大運河途經的山東聊城、江蘇徐州、淮安、揚州等沿岸城市共同舉辦的「美麗中國·千年運河·當代書畫名家大運河寫生系列活動」，日前在京啓動。

此次由中國文化產業促進會聯合北京、山東、江蘇等沿岸城市推出的寫生活動，邀請了中國國家畫院副院長張長江舟、當代著名彩墨畫家趙淮旺、國家畫院國畫院副院長李寶林以及知名書畫家、攝影家、雕塑家，以中國大運河為創作主題，以運河文化底蘊深厚的北京通州為起點，到大運河沿岸相關城市深入基層進行採風寫生，收集相關素材、系統繪製「千里運河圖」，以全景式展現運河全貌，填補運河文化空白。

京杭大運河是世界上里程最長、工程最大的古代運河，也是最古老的運河之一，是中國唯一南北走向的長河，南起杭州，北到北京通州。2014年6月22日，在卡塔爾首都多哈舉行第38屆世界遺產大會上，大運河被列為中國第32處世界文化遺產和第46處世界遺產。

楊凌雲 北京報道

周恩來14字信札拍出86萬

西泠印社浙江紹興2015年首屆藝術品拍賣會近日落幕，其中最引人關注的拍品——「周恩來致鄧小平」信札，經過多次爭奪，最終86.25萬元（人民幣，下同）成交。

該信札是「中央人民政府政務院」（國務院的前身）的便箋紙，不算標點符號一共只有14個字：「小平同志，擬予同意。周恩來。十二、十。」這通信札的起拍價為6萬元。

眾所周知，周總理與紹興的關係十分密切，加之這又是兩位偉人之間的交流，因此這通信札亮相就引發了激烈「爭奪」，現場藏家和電話委託來回多次拉鋸，最終由電話委託以高於起拍價十餘倍的86.25萬元成交。

記者 俞 畫 紹興報道

「周恩來致鄧小平」信札。
本報浙江傳真

福建抗戰藏品見證日本投降

記者近日在福建武夷岩前大布村一民間收藏家王聖添家中看到連續62天、共64份（附兩增刊）見證「日本投降」的報紙——《掃蕩報》。這些報紙記載了1945年7月1日至8月31日，中國抗日戰爭歷經關鍵時期，並最終以日本無條件投降而獲得勝利的全過程。

據王聖添介紹，報紙是他今年1月從廣東梅州的一位收藏家中收購來的。《掃蕩報》是由國民政府軍事委員會創辦。記者看到，1945年7月7日的《掃蕩報》，推出了《抗戰八周年紀念特刊》，詳細回顧了八年抗戰的歷程。值得關注的是8月7日2版中，刊登了《原子炸彈昨炸本州》的報道，並報道「杜魯門總統在華府聲明，即將對日繼之海陸攻勢」。8月11日的報紙頭條，

振奮人心的消息，標題是《日本政府請求投降》；8月16日，用套紅字，頭條刊登《日本正式投降，四國昨公佈日本投降覆文》消息；8月22日，刊文《揭開中國歷史偉大一幕 日降使抵芷江洽降》。

王聖添說，抗戰是屈辱史，也是中華民族的奮鬥史。作為新一代人，要銘記這段歷史，不能忘卻。今年是抗戰勝利70周年，他亦希望辦一場展覽來紀念抗戰勝利70周年，「讓中華民族保家衛國的精神一代代傳承下去」。

記者 盧麗寬 龍岩報道

1945年8月16日刊文《日本正式投降》。

記者 盧麗寬 攝

羊城的哥女病重 2000行家義載籌款

為了救急廣州的哥陳春景患重型的再生障礙性貧血的3歲女兒小美靜，羊城2,000多架的士、400架巴士昨日自發繫上黃絲帶，參與到「全城義載」的隊伍中來，乘客只需通過掃描車上黏貼的二維碼，便可以進行愛心捐款。

日前已與母親骨髓配對成功的小美靜，手術已在排期，但高額的手術費用難倒這一家人。女兒患病後，八方的哥最初踴躍獻血來救急，後來陸續捐款籌手續費，再到現在「全城義載」來支持小美靜。

昨日早上7時許，廣州的哥譚師傅收到了第一單義載信息，是一位要去大塘地鐵站的乘客，在發送打車信息時，特別註明了「小美靜」。此外，有的哥在微信群裡說，「我早上拉了3個乘客，已經有2人捐款了。」

不相識的的哥前往醫院探望小美靜。

本報廣東傳真



責任編輯：胡可強 版面設計：陳潔

今年廣西擬投逾500億元「為民辦實事」

香港文匯報訊（記者 孫冰冰、曾萍）根據廣西今年《政府工作報告》要求，為民辦實事工程是廣西今年大力加強民生事業建設的重點工作之一。昨日，記者在廣西壯族自治區人民政府召開的「2015年自治區人民政府為民辦實事重點項目新聞發佈會」上獲悉，2015年廣西10件為民辦實事工程計劃安排資金520億元（人民幣，下同），比上年計劃增加59.7億元，增幅11.8%。其中，「千村通公路」項目、260萬農村居民安全飲水工程、建設20萬套城鎮保障性住房等六項民生項目被列為重點項目。

據廣西壯族自治區財政廳副廳長曾紀芬介紹，自2008年以來，廣西為民辦實事投入資金逐年遞增。2015年，廣西將繼續實施社保、健康、教育、強基、土地整治、安居、農補、生態、文化、交通等十大惠民工程。而「千村通公路」項目、260萬農村居民安全飲水工程、千萬農戶住房保險工程、建設20萬城鎮保障性住房、建設一批幼稚園、建設5000個自治區級綠化示範村屯等6項重點民生項目將投資資金78.92億元。

其中，「千村通公路」項目計劃籌措24億元，建設7500公里鄉村公路；千萬農戶住房保險工程計劃籌措1億元，為1000萬農戶農村居民住房購買政策性保險；260萬農村居民安全飲水工程將籌措15.5億元，解決260萬農村居民的飲水安全

問題；並將籌措28.42億元新建和改造20萬套城鎮居民保障性住房；籌措6億元建立181所幼稚園，擴大農村學前教育資源的建設；籌措4個億建設5000個自治區級綠化示範村屯。

去年廣西「為民辦實事」成績喜人

「為民辦實事」工程是近年來廣西政府民生建設的重點項目。2014年，廣西壯族自治區政府為民辦實事工程項目實際籌措到位資金583.34億元，完成籌資任務的135%。在社保、教育、安居、生態、農補等民生項目建設方面，均交出了漂亮的「成績單」。

其中，社保方面，2014年廣西全區城鄉居民參保人數達1720.98萬人，同比增長2.4%；全區參合農民達4159.23萬人，參合率99.03%，均創歷史新高，「農村重大疾病+大病保險」新機制逐步形成，報銷比例達78%。教育方面，籌措資金6.4億元，在42個縣推進農村義務教育營養改善計劃，惠及6752所義務教育學校、112萬學生；首次實現全區中職學生免學費全覆蓋，全年共籌措資金7.84億元，為約32萬名中等職業學校在校生免除學費。安居方面，截至2014年12月底，廣西全區共完成16.74萬戶農村危房改造，超額完成自治區為民辦實事15.6萬戶和國家下達的16.6萬戶的改造任務。

（廣西報道）



2015年自治區人民政府為民辦實事重點項目新聞發佈會29日在南寧舉行。